



高铁飞驰,交通格局“变脸”

但并不是说原有运输方式没有了市场
反过来可能促使原有的交通方式重新定位

再过几天,中国首条超过1000公里的客运高速铁路专线——武广客运专线即将开通。届时,武广线高速列车最高时速可达380公里以上,超过2008年8月1日通车的京津城际高铁(时速350公里)。由于武广线的开通临近2010年春节,高铁“大容量、高密度、公交化”的运输方式是否能兑现,武广线将成为试金石。

“相对于民航、高速公路而言,铁路具有运量大、能效水平高、低排放的优势,有利于提高运输效率和改善环境。”国家发改委

宏观经济研究院综合运输研究所副所长吴文化说。

一个很现实的问题是,新的高速铁路开通后,原有的国内交通格局,是否将发生重构?

业内人士纷纷认为,这是肯定的。像京津城际列车开通后,对中短距离的大巴影响较大。这是一个动态发展的过程,一种新的交通方式的出现必然会带来原有格局的调整。但也并不是说原有运输方式就没有了市场,这反过来可能促使原有的交通方式重新定位,比如公路更侧重于集散客

流方面,毕竟铁路的密度没有那么大,可以综合考虑时段、票价而获得新的发展。

有专家表示,高铁将对千里以内的短途民航影响最大。未来随着高铁的进一步扩展,这种影响必然会加大,这是市场价值规律的体现。据统计,上海至武汉的高铁开通后,武汉至上海的航班大幅减少,南航这条航线上的周承运量锐减30%,北京至太原高铁开通后,南航的周承运量更是骤降60%,而根据媒体计算出来的数据,动车组抢占了50%

-60%的客户份额,而温州至上海线路也出现了同样的情况。

台湾情况也是如此。高铁建好后,对民航、大巴的冲击非常大,大巴转而向观光、旅游发展所谓竞争是指在有选择的情况下,如果业务领域或市场不交叉则不存在此问题。但从运输总量上来看,铁路一年的客运量接近15亿,而公路客运量却超过200亿,公路客运量的基数很大,铁路和公路比起来还是很少。

■记者 朱玉文

高铁、民航、公路、普通铁路同台PK 长沙至广州,你最愿意选择哪种方式出行

一石激起千层浪。武广高铁开通会给航空、公路、普通铁路的客源带来什么影响呢?

“现在的武广票价对客流的影响不会很大。”12月14日,我省一知名交通专家如此告诉记者。在他看来,“武广客运专线一开通,不管票价多贵,大家都希望能体会下在陆地上飞行、时速超过380公里是什么感觉。”

该业内人士预测,在武广客运专线开通的前半年,应该会很火爆,说不定还会出现一票难求的场面。半年后,人们的新鲜感逐渐退去,大家在选择出行方式时,票价、服务、车次等因素才会成为他们真正考虑的因素。

现在,记者将高铁、民航、公路、普通铁路四种交通工具来个同台PK,大家都来比比看。

■记者 朱玉文

高铁、民航、公路、普通铁路大PK				
	时间	票价	优势	劣势
高铁	长沙南站至广州北站1小时54分; 长沙南站至广州南站(番禺)2小时左右。	长沙至广州北站一等座票价499元,二等座票价312元; 长沙至广州南站一等座票价532元,二等座票价333元。	速度上相比飞机时间只慢30分钟,但安检方便。乘车环境不错。不受天气影响,发车间隔短,基本可随到随走。	对中低收入者来说,价格不便宜。从长沙市中心去长沙南站由于配套设施还未完全建设好,还需要一段时间,现在不是足够方便。
民航	长沙黄花机场至广州白云机场1小时之内可到达。	全票价总额760元(含全价机票690元,机场建设费50元,燃油附加20元),但目前航空公司推出3折-5折机票,票价总额在280元至420元之间(注:含机场建设费和燃油附加)。南航最低有140元、160元低价票。	速度最快,省时间、乘机环境适合商务人群。机票打折厉害。	从长沙市中心到机场需要近1个小时,进出机场要2个小时。候机时间较长,安检、登机手续麻烦,飞机延误多。
普通铁路	按照停站分普通列车、快速列车、特快列车,长沙至广州耗时7小时至10小时不等。	特快列车硬座票价在100元左右,硬卧170元左右,软卧270元左右;快速列车硬座57元左右,硬卧下铺110元左右。	对中低收入群体来说,普通火车是首选。而且,火车站一般建在市中心,方便、安全。	时间长,路途耗时是飞机的10倍甚至以上。乘车环境一般。
长途汽车	从京珠高速去广州,需8-9小时。	在非春运期间,长沙汽车南站-广州的票价是182元/位。春运期间可能会有所上涨,但涨幅不会很大。	价格优势比较突出,只是动车价格的一半左右。	时间长,车内环境一般,乘客容易疲劳。

驱动南中国

【交通变局】



娃哈哈 金银花凉茶

抗流感·送健康

百城千万

金银花凉茶大赠饮

特在全国100个以上城市,免费赠饮50万箱价值2500万元的金银花凉茶

金银花——抑菌 抗病毒 有助防流感

据《本草纲目》记载:“金银花,善于化毒,故治痈疽、肿毒、疮毒……”。现代药理研究表明,金银花具有抑菌、抗病毒、抗炎、解热、调节免疫等作用。在国家中医药管理局印发的《甲型H1N1流感中医药预防方案2009版》中,金银花被选定为预防流感的重要成分。

娃哈哈金银花凉茶——凉而不寒 健康好凉茶

精选上品金银花,独创【95°层流萃取工艺】,有效留住金银花的营养成分——绿原酸,去掉苦涩,更营养,更甘醇。好味道,人人都爱喝!区别于传统凉茶,不含夏枯草,清热除烦,凉而不寒。健康茶,人人都能喝!

100个以上城市 50万箱 价值2500万元
长沙赠饮热线: 84413361 长沙市赠饮数量: 90000瓶
2009年12月22日全国同步开展

活动注意事项:

- 娃哈哈拥有对每个城市赠饮数量、赠饮群体及赠饮办法的决策权,每个城市按限定数量赠送,赠完为止。
- 各城市流感易发团体(单位)拨打全国赠饮热线或者各地赠饮热线,娃哈哈直接上门赠送。
- 重点赠饮对象:各级学校及托幼机构,各级医院及卫生防疫机构,各类公共服务单位等。
- 全国赠饮城市明细及各地赠饮热线详见娃哈哈活动网站www.wahahaclub.com。

杭州娃哈哈集团公司